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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη και 

Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη  

Θέμα: Σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις των αγροτικών κινητοποιήσεων στη βιωσιμότητα των 

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του Νομού Τρικάλων / Ανάγκη άμεσης και στοχευμένης κρατικής 

παρέμβασης 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η ξενοδοχειακή δραστηριότητα στον Νομό Τρικάλων και ιδίως στην ευρύτερη περιοχή των Μετεώρων 

και της Καλαμπάκας, αποτελεί κρίσιμο πυλώνα της τοπικής οικονομίας, της απασχόλησης και της 

περιφερειακής ανάπτυξης. Ωστόσο, σύμφωνα με ενημέρωση που έλαβα από την Ένωση Ξενοδοχείων 

Νομού Τρικάλων, οι πρόσφατες αγροτικές κινητοποιήσεις και οι επαναλαμβανόμενοι αποκλεισμοί του 

οδικού δικτύου είχαν εξαιρετικά δυσμενείς συνέπειες για τη βιωσιμότητα των ξενοδοχειακών 

επιχειρήσεων της περιοχής. 

Ειδικότερα, η παρατεταμένη δυσχέρεια πρόσβασης στον Νομό Τρικάλων οδήγησε σε μαζικές 

ακυρώσεις κρατήσεων, σε απότομη πτώση της επισκεψιμότητας και σε σημαντική απώλεια κύκλου 

εργασιών, με ιδιαίτερη ένταση κατά τον μήνα Δεκέμβριο και την κρίσιμη περίοδο των Χριστουγέννων. 

Η απώλεια εσόδων σε μια κατεξοχήν καθοριστική περίοδο για την οικονομική αντοχή των 

επιχειρήσεων έχει δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας, την ώρα που οι ξενοδοχειακές 
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μονάδες καλούνται να ανταποκριθούν σε ανελαστικές υποχρεώσεις, όπως μισθοδοσία προσωπικού, 

φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές, τραπεζικές οφειλές και υποχρεώσεις προς τους ΟΤΑ. 

Είναι σαφές ότι, χωρίς άμεση και στοχευμένη κρατική παρέμβαση, ελλοχεύει ο κίνδυνος αλυσιδωτών 

επιπτώσεων στην τοπική οικονομία, απώλειας θέσεων εργασίας και αποδυνάμωσης ενός στρατηγικού 

τουριστικού προορισμού εθνικής σημασίας. Οφείλουμε ως πολιτεία να διασφαλίζουμε την ισορροπία 

μεταξύ του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος στη διαμαρτυρία και της προστασίας της 

οικονομικής ζωής και της κοινωνικής συνοχής στις πληττόμενες περιοχές. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.​ Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να ενεργοποιήσει μηχανισμό 

οικονομικής ενίσχυσης για την κάλυψη του απολεσθέντος εισοδήματος των 

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του Νομού Τρικάλων για τον μήνα Δεκέμβριο, κατά τα 

πρότυπα της επιστρεπτέας προκαταβολής ή αντίστοιχων εργαλείων; 

2.​ Σχεδιάζεται, σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού και τη ΔΥΠΑ, η υλοποίηση ειδικού 

προγράμματος διατήρησης θέσεων εργασίας διάρκειας τουλάχιστον έξι μηνών για τις 

πληγείσες επιχειρήσεις; 

3.​ Εξετάζεται η αναστολή ή ρύθμιση φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, 

καθώς και η επιδότηση τόκων επαγγελματικών δανείων, ώστε να αποτραπεί ο κίνδυνος 

αναγκαστικών μέτρων και λουκέτων; 

4.​ Υπάρχει πρόβλεψη για συνεννόηση με τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με 

σκοπό την προσωρινή αναστολή δημοτικών τελών (τέλος παρεπιδημούντων, τέλη 

καθαριότητας και φωτισμού) για τις πληττόμενες επιχειρήσεις; 

5.​ Προτίθεται το Υπουργείο Τουρισμού να εξετάσει τη δημιουργία ειδικού προγράμματος 

voucher διακοπών, κατά το πρότυπο του Thessaly Pass, με αποκλειστική χρήση εντός 

της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, για την άμεση τόνωση της εγχώριας τουριστικής 

ζήτησης; 



 
 

Η στήριξη της ξενοδοχειακής επιχειρηματικότητας στον Νομό Τρικάλων αποτελεί αναγκαία 

προϋπόθεση για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και της αναπτυξιακής δυναμικής 

μιας ολόκληρης περιοχής. 

 

 

Με τιμή, 

 

 

                                                                                  

Αικατερίνη Παπακώστα-Παλιούρα 

Βουλευτής Π.Ε. Τρικάλων 

 




